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CITTA’ DI VITTORIA

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA
VERBALE N. 50  DELL’11/04/2024                                        (Copia)

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato 
digitale che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D.
Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale.
II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
OGGETTOCommissione permanente Trasparenza. Nuova composizione a seguito di presa d’atto e ratifica

delle nuove designazioni.

Addì undici del mese di aprile dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in seduta di
seconda  convocazione,  nei  locali  dell’Antica  Centrale  Elettrica,  Sala  Salvatore  Carfì,  dalle  ore
diciannove, con i seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Approvazione verbali precedenti.
2. Commissione permanente Trasparenza. Nuova composizione a seguito di presa d’atto e ratifica

delle nuove designazioni.

3. Delibera Consiglio comunale n. 97/2023 – specificazione analitica della motivazione. Proposta
per il Consiglio.

4. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. e) D.L.vo. 267/2000, afferente alla
corresponsione di somme in favore del Sig. Occhipinti Angelo, in virtù della sentenza n. 899/2023,
pronunciata  dal  tribunale  ordinario  di  Ragusa  in  composizione  monocratica.  Sinistro  del
22/02/2016.

5. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. e) D.L.vo. 267/2000, afferente alla
corresponsione di somme in favore del Sig. Battaglia Marco, in virtù della sentenza n. 375/2023,
pronunciata dal Giudice di Pace di Vittoria. Sinistro del 09/01/2021.

6. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. e) D.L.vo. 267/2000, afferente alle
corresponsione  di  somme  in  favore  della  Sig.ra  Cantore  Rosaria,  in  virtù  della  sentenza  n.
1652/2023, pronunciata dal tribunale ordinario di Ragusa in composizione monocratica. Sinistro
del 01/11/2021.

7. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. e) D.L.vo. 267/2000, afferente alle
corresponsione di  somme in  favore  del  Sig.ra  Balbuziente  Lorella, in  virtù  della  sentenza  n.
1771/2022, pronunciata dal tribunale ordinario di Ragusa in composizione monocratica. Sinistro
verificatosi in data 15/08/2016.

8. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. e) D.L.vo. 267/2000, afferente alle
corresponsione di somme comprensive delle spese di registrazione della sentenza in favore della
Sig.ra Caggia Vincenza, in virtù della sentenza n. 993/2023, pronunciata dal tribunale ordinario
di Ragusa in composizione monocratica. Sinistro verificatosi in data 21/02/2015.

9. Costituzione del  “Centro studi giuridici  finanza e tributi  locali.  Approvazione schema di atto
costitutivo e di statuto.

Argomento aggiunto
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Presiede la seduta il Presidente Fiore.
Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno.

 La seduta è pubblica.

All’appello nominale delle ore 19:35 risultano:
 Consiglieri assenti n. 7 (Gravina, Greco, Iaquez, Nicastro, Sallemi, Siggia, Speranza)

 Consiglieri presenti n. 17

Sono presenti gli Assessori  Fiorellini, Campailla, Avola, i Dirigenti Mandarà,  Cicciarella. 

L’assessore Nicastro sarà presente successivamente.

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.

OMISSIS

 Consiglieri presenti in aula n. 20

 Consiglieri assenti n. 4 ( Biondo, Gravina, Sallemi, Speranza)

I  lavori  d’aula  proseguono  con  la  trattazione  del  punto  2  all’o.d.g.,  avente  per  oggetto:  “Commissione
permanente Trasparenza. Nuova composizione a seguito di presa d’atto e ratifica delle nuove designazioni.”

Relaziona in merito il Dirigente Mandarà della competente Direzione Affari Generali.

La proposta deliberativa in questione sottopone alla ratifica del civico consesso la nuova composizione della
Commissione consiliare permanente Trasparenza a seguito delle comunicazioni di alcuni consiglieri in merito
alla  variazione di appartenenza al gruppo consiliare e di designazione di diverso componente, come da note
tutte nella proposta riportate. 

In prima istanza, la discussione verte su una richiesta di parere che il consigliere Pelligra ha trasmesso al
Segretario generale, in merito allo svolgimento delle operazioni di voto del Presidente che appartiene ad un
gruppo consiliare, già rappresentato in Commissione dal voto di un altro consigliere comunale. Si dà lettura
delle due opzioni che il Segretario generale ha inteso suggerire con la sua nota di riscontro e, precisamente:

1. Fare votare il Presidente e non conteggiarlo fra i votanti nel Gruppo al quale appartiene.

2. Non fare votare il Presidente e conteggiarlo fra i votanti del Gruppo al quale appartiene.

I  consiglieri  Dieli  e  Prelati  formulano  domande  di  carattere  tecnico  in  merito  alla  composizione  e  al
funzionamento del Gruppo consiliare Misto all’interno della Commissione nonché in merito  all’obbligatorietà
o meno di un consigliere di dichiarare l’appartenenza alla maggioranza o all’opposizione.

Rispondono sui due diversi aspetti il Dirigente Mandarà e il Presidente Fiore.

Il consigliere Pelligra interviene per chiedere che il civico consesso si esprima con il proprio voto in merito
alle modalità di votazione del Presidente della Commissione secondo quanto suggerito dal Segretario generale.

Esce dall’aula il consigliere Argentino presenti n. 19

Si registrano ulteriori interventi dei consiglieri Greco, Dieli, Vinciguerra nonché richiesta di precisazioni del
consigliere Artini.

Esce dall’aula il consigliere Cannizzo presenti n. 18

A questo punto, il Presidente pone ai voti  la prima opzione suggerita dal Segretario generale:

1. Fare  votare  il  Presidente  e  non  conteggiarlo  fra  i  votanti  nel  Gruppo  al  quale
appartiene.

 La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 
- Consiglieri presenti n. 18  
- Consiglieri assenti   n.   6 (Argentino, Biondo, Cannizzo, Gravina, Sallemi, Speranza)
- Voti favorevoli       n. 11
- Voti contrari           n.   7 (Avola, Campailla, Greco, Iaquez, Nicastro, Noto, Prelati)
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Il Presidente proclama l’esito della votazione: la prima opzione suggerita dal Segretario generale “Fare votare 
il Presidente e non conteggiarlo fra i votanti nel Gruppo al quale appartiene”.       È APPROVATA.

Il Presidente dà lettura della nuova composizione della Commissione trasparenza per sottoporla alla ratifica 
del Consiglio Comunale.

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 
- Consiglieri presenti n. 18  
- Consiglieri assenti   n.   6 (Argentino, Biondo, Cannizzo, Gravina, Sallemi, Speranza)

- Voti favorevoli       n. 18

- Voti contrari           n.   0

Si proclama l’esito della votazione: La  Commissione trasparenza è approvata secondo la nuova 
composizione.

Entra in aula il consigliere Biondo

Escono dall’aula i consiglieri Greco e Iaquez presenti n.17.

Interviene il consigliere Biondo, con riferimento alla votazione del Consiglio comunale,  per affermare che, a 
suo avviso, il Gruppo Misto all’interno della Commissione trasparenza non può avere due rappresentanti 
perché contrasta con il Regolamento.

Il consigliere Biondo esce dall’aula presenti n. 16

Il Presidente pone ai voti l’intera proposta deliberativa.

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 
- Consiglieri presenti n. 16  
- Consiglieri assenti   n.   8 (Argentino, Biondo, Cannizzo, Gravina, Greco, Iaquez, Sallemi,   
                                                   Speranza)

- Voti favorevoli       n. 16

- Voti contrari           n.   0

L’intera  proposta deliberativa di cui al punto 2 dell’o.d.g. : È APPROVATA

Infine è posta ai voti l’immediata eseguibilità dell’atto. 

Constatata la medesima composizione dell’aula, la votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato:
- Consiglieri presenti n. 16  
- Consiglieri assenti   n.   8 (Argentino, Biondo, Cannizzo, Gravina, Greco, Iaquez, Sallemi,   
                                                   Speranza)

- Voti favorevoli       n. 16

- Voti contrari           n.   0

L’immediata eseguibilità dell’atto: : È APPROVATA

Pertanto, 
IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la  proposta  di  deliberazione  di  cui  al  punto  2  all’o.d.g.,  avente  per  oggetto:  “Commissione
permanente  Trasparenza.  Nuova  composizione  a  seguito  di  presa  d’atto  e  ratifica  delle  nuove
designazioni;”

UDITI gli interventi in merito;

DATO ATTO che, in merito alle modalità di espressione di voto del Presidente della Commissione, è stata
approvata la prima opzione suggerita dal Segretario generale e, precisamente: “Fare votare il Presidente e
non conteggiarlo fra i votanti nel Gruppo al quale appartiene;

DATO ATTO che, con successiva votazione è stata approvata la nuova composizione della Commissione
Trasparenza, come da note di designazione presenti al fascicolo;

RICONOSCIUTA la propria competenza;
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RITENUTO di disporre in merito;
VISTI gli Atti d’ufficio;

VISTA la normativa vigente in materia;

VISTA la votazione “ut supra”

D E L I B E R A

Di Approvare la proposta di deliberazione di cui al punto 2 all’o.d.g., avente per oggetto: “Commissione
permanente  Trasparenza.  Nuova  composizione  a  seguito  di  presa  d’atto  e  ratifica  delle  nuove
designazioni;”

E, precisamente

1. Di Prendere Atto  delle comunicazioni e delle note di  nuova designazione tutte esplicitate nella parte
narrativa del  provvedimento, che qui si intendono integralmente riportate e trascritte.

2. Di Ratificare le nuove designazioni come riportate nella parte narrativa del  provvedimento.

3. Di  Stabilire  che  il  criterio  da  adottare  al  fine  del  regolare  svolgimento  delle  operazioni  di  voto  del
Presidente all’interno della Commissione Trasparenza, sarà quello  approvato da questo civico consesso
sulla  base  delle  due  soluzioni  prospettate  dal  Segretario  generale  con  la  nota  prot.  1776/SG/2024,
testualmente citata nella parte narrativa del  provvedimento e, precisamente:  “Fare votare il Presidente e
non conteggiarlo fra i votanti nel Gruppo al quale appartiene .

4. Di Dare atto che tale  criterio approvato inciderà sul voto ponderato del gruppo consiliare cui il Presidente
appartiene.

5. Di Dare atto che ogni membro della Commissione esprime tanti voti quanti sono i componenti del gruppo
consiliare  di  appartenenza,  come  disciplinato  dal  vigente  Regolamento  di  funzionamento  della
Commissione consiliare Trasparenza.

6. Di Dare Atto che,   la Commissione consiliare Trasparenza avrà la nuova composizione come da sotto
riportata tabella: 

Presidente eletto: PELLIGRA (Gruppo misto)
GRUPPO CONSILIARE  CONSIGLIERE DESIGNATO

M5S ARGENTINO
M.p.A ARTINI

Diventerà Bellissima DIELI
Gruppo Misto GRECO
Vittoria Unita MASCOLINO

 Sud chiama Nord NOTO
Aiello Sindaco PRELATI

Partito Democratico SALLEMI
Di Falco Sindaco SIGGIA
Fratelli d’Italia SCUDERI

7. Di  dare  atto  che  con  successiva  separata  votazione il  presente  provvedimento  è  stato  dichiarato
immediatamente  eseguibile,  ai  sensi  dell’art.  12  comma 1  della  L.R.  n.  44/91  e  ss.mm.ii.,  al  fine  di
consentire il corretto e regolare svolgimento delle attività della Commissione trasparenza senza soluzione
di continuità.

Letto, approvato e sottoscritto

Il Consigliere Anziano      Il Presidente del Consiglio                    Il Segretario Generale       
     Vinciguerra            Fiore           Carugno
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Ai sensi e per gli effetti della L.R. n.44/91 art.11 e ss.mm.ii.

 SI CERTIFICA 
Che copia della presente deliberazione è pubblicata  all’Albo Pretorio  dal

al                                                     registrata al n.                                             Reg. pubblicazioni

                                                                                                                                                 IL RESPONSABILE
DEL SERVIZIO                                                                                                                                     
                                                                                                                                 
        

 CERTIFICATO DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE N° ………………..
 
Ai sensi e per gli effetti della L.R. n.44/91 art.11 e ss.mm.ii.

SI CERTIFICA
Che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio dal                     

al                                                          che sono/non sono pervenuti reclami.

Dalla Residenza Municipale, li ……………………………
                            IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO
   

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio,
ATTESTA

Che la deliberazione è divenuta esecutiva in data …  ………. Per:

 Ai sensi dell’art. 12 comma 1 della L.R. N°44/91 ss.mm.ii.;
 Dichiarazione di immediata eseguibilità  ai sensi dell’art. 12 della L.R. N° 44/91 e ss.mm.ii.   

 Vittoria, li …………………………

SEGRETARIO GENERALE   
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